



电影解说类短视频受追捧

视频解说成本低

“这个叫小帅的男人离开父母，一个人在岛上住了28年……”你很难想到，这个短视频解说的是《鲁滨逊漂流记》，而“小帅”指的就是鲁滨逊。

喜欢浏览短视频的用户会发现这一有趣现象：3分钟电影解说正在流行，主角永远都是“小帅”和“小美”，“丧彪”是反派，长得壮的角色被称为“大壮”。因为大火，“小帅”在百度上还有专属词条，解释是“一般用在电影解说类营销号视频开

头”。

据业内人士介绍，“小帅和小美”类视频制作成本非常低。记者尝试在某电商平台上搜索，发现短视频制作从AI配音到BGM再到下载资源，可谓一应俱全。常用的配音是微软开发的合成语音“云希”“云野”，微软介绍是“活灵活现、阳光的声音，具有多种情绪，可用于场景”。记者在B站上看到，还有不少UP主专门发布“热门视频解说如何来”“电影旁白怎么做”等教程。



3月12日，龙城街道嘉节社区嘉节小区党支部邀请小区“资源清单”中擅长画画的居民，组织小区的孩子们开展“植树节绘画活动”。在居民王女士带领下，孩子们用颜料与彩泥、绘画与手工相结合的方式，描绘出自己眼里的春天气息。不一样的绘画体验，让孩子们对植树节有了进一步了解。

王丹 薛永生 摄

3月12日是我国第45个植树节。当日，小店区某社区举办“欢乐植树节”活动，家长与孩子共同植绿播绿，用自己的双手建设美好家园。

阴钰奇 摄



为进一步提高生态环境保护意识，在第45个植树节来临之际，尖草坪区消防救援大队组织党员深入牛驼寨烈士陵园开展植树活动，为纪念碑增添一抹绿色。参加活动的党员同志还参观了太原解放纪念馆，学习革命先烈英勇不屈的奋斗精神和不怕牺牲的奉献精神，传承红色文化，继承红色基因。



当代青年“下饭”神器

到了饭点儿，外卖摆上桌后，先支起iPad或手机，再吃饭，已经成为当代年轻人用餐的“新潮流”。近来，大家又为这种“下饭”视频或音频播客发明了一个新名词——“电子榨菜”。

“等电梯或者公交车的时候看。”在记者采访的多位太原年轻人看来，“小帅

和小美”这类电影解说视频“短平快”，可以打发短暂无聊的空闲时间。

国家二级心理咨询师、北京隆安律师事务所李红燕律师认为，这类视频之所以受欢迎，重要原因就是轻松，“它像是生活的一味佐料，让人能够达到一种很放松的生活状态。”



拒绝低俗内容为王

那么，从法律角度看此类影视解说短视频涉及侵权吗？太原中院民三庭法官张江冰说，不以经营、盈利为目的的话，一般不会被认定为侵权。当然，随着短视频监管力度的增强，需要具体问题具体对待。

此外，坚决抵制涉黄涉暴等短视频

不良内容，遏制短视频低俗化，是人民法院处理涉短视频纠纷的重要原则。“互联网并非法外之地，作为短视频制作者应依法、文明、规范地运营管理账号，以优质内容吸引用户，切勿以打‘擦边球’的方式博取关注，共同维护清朗的网络空间。”张江冰说。

小手扶新绿

本报讯（记者 马向敏 通讯员 李雅娟）3月12日，滨体社区联合恒大物业、康乐幼儿园开展“小手扶新绿”植树活动，用实际行动点亮绿色盎然的春天。

活动中，小朋友们耐心听志愿者讲解植树节的来历，了解植树节的意义以及如何爱护花草树木，了解树木对于改善环境的重要性。随后小朋友们在志愿者的帮助下挥锹铲土、挖坑植苗、铲土入

植树正当时

坑、灌溉浇水，忙得不亦乐乎。不到两个小时，小朋友们就种下20多棵小树苗，他们挂上姓名牌，以后将定期养护，用实际行动为家园增添一片生机勃勃的绿色。

此次活动将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神传递给青少年，在小朋友们心中播下环保的“种子”，同时提升了居民的生态环保意识，共同努力为大家营造宜居生活环境。

杏花岭区开展植树节主题宣传活动

本报讯（记者 李杰华 通讯员 原茜）3月12日，杏花岭区举办“保护森林资源 共建美丽太原”——纪念“3·12”植树节暨护林防火主题宣传活动。

活动中，志愿者们通过设置展板、现场讲解、扫码关注、发放宣传册和创森宣传品等方式，向居民群众宣传太原市创建国家森林城市的目的意义、目标任务，介绍杏花岭区创建国家森林城市工作部署和取得的成效，普及义务植树知识和

义务植树8种尽责形式。居民群众对创建国家森林城市的知晓率、满意度、支持率和参与率进一步提高。

同时，主题活动还宣传了森林草原防火政策法规、森林火灾的危害性、危险性等内容。参与的居民群众表示，对森林草原火灾安全避险常识和野外违规用火、破坏森林资源等违法行为有了清晰认识，提升了保护森林草原资源的意识。

爱绿护绿 小学生保护小树苗

本报讯（记者 王丹 通讯员 任方媛）“爱护花草树木，从我做起”“3·12”是植树节，请保护好小树苗”……近日，北营街道万科城社区联合太师三附小及万科城物业，举办“爱绿护绿 从我做起”主题活动，让孩子们亲近大自然，给社区里的小树悬挂上提示牌。

上午10时30分，活动在慷慨激昂的“爱绿护绿倡议书”宣读声中开始。随后，在老师的带领下，同学们分组开展爱绿护绿活动。有的为小树挂上亲手制作

的“温馨提示牌”，有的耐心听园艺师讲解春季护植的注意事项，有的拿起小桶和喷壶为小树认真浇水……孩子们在大自然这本“活教材”中体验“活教育”。

“今天的活动不仅让我近距离感受到春天的气息，也体会到了园艺工作人员的不易，今后我会更加爱护花草树木，尽己所能保护我们的环境。”四年二班的一名小学生在活动结束后给大家分享了劳动心得。

送居民绿植

本报讯（记者 王丹 通讯员 程莞淇）一年一度的“植树节”来临，学府街晋阳街社区党支部联合恒大华府物业党支部，在小区开展主题为“收获绿植播种春天”的活动，赠送几十盆小绿植，号召居民共建绿色社区，也为生活增添几分绿意。

在活动中，两个党支部为大家准备了长寿花、金鱼花、孔雀竹芋、小白掌、碧玉、袖珍椰子、小绿萝等多个品种的植物。活动吸引了不少居民群众积极参与，工作人员一边维持秩序，一边耐心讲

添生活绿意

解植物栽培的注意事项。看到可爱的小绿植，居民们特别喜欢，尤其是小朋友，很快绿植全部派送完。

社区居民张师傅说：“现在社区绿化越来越好，我们虽然不能亲手在小区里种上一棵树，但却可以借助这一盆多肉植物，为生活增添几分绿意。”李阿姨也表示，特意带着外孙一起来领取绿植，“现在大家越来越讲究环保意识了，特别是小孩子，一定要从小教育，培养他们保护自然的意识。”